

大文集團龍年「福」字徵集活動 公布獎項

【大公報訊】春節前夕,香港大公 文匯傳媒集團、海外華文傳媒合作組織及 海外版編輯部聯手全球華文媒體,在全球 範圍內舉行「福」字徵集活動,喜迎新 春。

海外華文媒體積極響應

短短半個月,「福」字徵集活動收到了來自美國、英國、法國、新西蘭、新加坡等13個國家、38家海外華文媒體以及社會各界人士選送的近百幅優秀作品,

當中20幅作品脫穎而出,分獲獎項。

活動公告一經發布,全球華媒、海外華人華僑反響熱烈,不少參賽者以視頻的形式記錄了自己的創作過程,參賽者紛紛表示「希望以後能夠多多舉辦類似活動,凝聚海外各地華人華僑力量,向世界展示中華傳統文化魅力|。

經過評審組的篩選評定,挑選了20 幅最具代表性和創意的作品,分獲各個獎項。其中,一等獎為新西蘭《格局傳媒》 選送的馬培紅書法作品;二等獎為加拿大 《環球華報》選送的古中書法作品、華盛頓中文郵報選送的張飛書法作品、美國華 人網選送的於天竹書法作品(排名不分先後)以及三等獎6幅作品,優秀獎10幅作品。

活動旨在弘揚中華文化

此次活動旨在弘揚中華文化、促進 海外華人華僑交流和團結,同時也希望通 過此活動向廣大華人華僑傳遞新年美好的 祝願與祝福,以一「福」賀萬「福」!



「福」字合集。 ▼美國飛龍傳媒提供的海外友人

作品。

▼大文集團「福」字徴集活動優眯

穗設首部香港「跨境通辦」自助服務機

方便大灣區港人申辦50多項香港政務服務

注 港兩地政務服務合作進一步深化。即日起,市民可前往廣州珠江新城的廣州市政務服務中心三樓大堂,使用「跨境通辦」自助服務機申辦50多項香港政務服務。創新科技及工業局昨日公布,於廣州設置首部香港「跨境通辦」自助服務機,身處粵港澳大灣區內地城市的企業和市民,毋須親身到港便可申辦香港的政務服務。



同場設「智方便」自助登記站

「跨境通辦」自助服務機於廣州市 政務服務中心的開放時間供公眾使用 (即星期一至五,上午九時至中午十二 時及下午一時至五時,假日除外)。自 助服務機現時提供九個政府部門超過50 項政務服務,涵蓋企業和市民常用的服務範疇包括稅務、公司註冊、物業及車輛查詢與登記、個人證明文件及人才入境申請、福利及教育、醫療健康和出入境檢查及緊急求助。市民可通過自助服務機輸入資料、掃描文件和列印結果,一站式申辦各項政務服務。

技總監辦公室的「智方便」自助登記站,便利在內地工作及生活的香港市民辦理「智方便+」的登記或升級手續,以享受更便捷的網上服務。詳情及登記的準備事項請瀏覽「智方便」專題網站。

此外,同一地點亦設有政府資訊科

創科局感謝粵當局支持配合

創科及工業局發言人表示, 衷心感 謝廣東省政務服務數據管理局的大力支 持和廣州市政務服務中心的全力配合, 創科及工業局會繼續與廣東省政數局探 討於大灣區設置更多自助服務機。

為方便粵港兩地市民享受更便捷跨境服務,香港特區政府與廣東省政府去年底共同推出粵港政務服務「跨境通辦」專區和專題網站,首階段兩地合共推出108項政務服務,涵蓋交通、就業、安居、養老、企業等不同範疇,讓身處香港及大灣區內地城市的居民及企業,隨時在網上辦理兩地政務服務,毋須親身跨境處理。

有本港立法會議員認為,「跨境通辦」可為兩地民眾提供極大的便利,希望兩地政府能持續擴大服務範圍。有居內地港人形容措施大大拉近了粵港之間距離,通過數據代替跑腿,實現辦理政務服務時「零出關」快捷辦。

居屋第二市場按揭放寬 按揭保證期可延長至50年

【大公報訊】房屋委員會昨日宣布,由下周五起,實施延長在居屋第二市場出售單位的最長按揭保證期及還款期,按揭保證期延長至最長50年。新安排將適用於所有在推行日期當日或之後、用作購買在第二市場出售的居屋、綠置居、租置單位而提取的新按揭貸

去年施政報告提出,放寬資助出售單位按揭貸款保證的安排。房委會發言人表示,一手市場的相關放寬已在早前落實;至於第二市場,由3月1日起,居屋或綠置居的按揭保證期將由最長30年,延長為最長50年,租置計劃單位則由最長25年,延長至最長50年。

在首40年,房委會會為綠表和白 表申請者分別提供最高95%和90%的 按揭貸款保證。在第40年以後至第50年,房委會提供最多80%按揭貸款保證。

假如資助出售單位買家所需的按 揭成數為80%以上,可向參與財務機 構查詢是否需要申請及參加香港按證保 險有限公司的按揭保險計劃。

房委會與按保公司達協議

發言人表示,房委會已與按證保 險公司達成協議,按證保險公司會讓第 二市場計劃下資助出售單位綠表和白表 申請者申請按揭保險計劃,從而分別取 得最高95%和90%按揭貸款。

與此同時,在第二市場計劃出售的居屋/綠置居/租置計劃單位的按揭還款期,由最長25年延長至最長30年。

「一帶一路獎學金」增名額 注資獲通過

▲「跨境通辦」自助服務機(左)的同一地點亦設有「智方便」自

◀特區政府於廣州珠江新城的廣州市政務服務中心三樓大堂設置香港「跨境通辦」自助服務機,以方便身處大灣區的企業和市民

助登記站(右),辦理「智方便+|的登記或升級手續

使用香港政務服務

【大公報訊】記者莫思年報道:

「一帶一路獎學金」有助香港吸納人才留港發展,立法會財委會昨日通過向政府獎學基金注資10億元,將「一帶一路獎學金」的名額每年增加50個至150個。

會上有多名議員支持增加「一帶一路獎學金」名額,但議員楊永杰和勞工界議員周小松都質疑在香港目前的財政狀況,加上政府獎學基金仍有約30億盈餘的情況下,是否可以先動用基金的儲備,而非要求政府再注資。

教育局副局長施俊輝表示,一般情況下並不會動用基金的本金,只會用基金的投資回報支付各項獎學金項目。他以今年1月下旬的基金淨盈餘1.1億元為例,指2022至23學年,政府獎學基金共頒發約5400項獎學金和獎項,涉及的總金額約1億3千萬元,因此並不足夠支付每年獎學金數額,為維持獎學金穩定性,並且不影響基金

所支持的其他獎學金類別,他認為政府有需要再注資。他指投資環境有變化,前兩年基金虧損比較顯著,預計希望每年可以做到4%的回報,不排除該年收益不夠短時間內要動用少部分本金,長遠希望可以支持基金運作。

議員陳健波表示,「一帶一路獎學金」是值得投資的項目,可鼓勵更 多人才來港。但他認為政府要善用人 才庫,研究如何令他們將來對香港有 貢獻。施俊輝指目前有400多名得獎 者,但當中亦有不少正在就讀,根據 非正式統計,有超過一半同學留港。

為了加強與「一帶一路」沿線國家和地區的聯繫和教育合作,特區政府自2016/17學年起,在政府獎學基金的「特定地區獎學金」下推行「一帶一路獎學金」,至今有430人受惠。



▲施俊輝在立法會表示有需要再注資



▲來自馬來西亞的獎學金得獎者謝昕妍正 在香港大學修讀量化金融,預計畢業後會 留港發展事業。

環保商用車認可標準維持不變

【大公報訊】環境保護署昨日公布,環保商用車的認可標準、首次登記稅寬減率及其寬減上限,在今年4月1日至明年3月31日期間(包括首尾兩天)維持不變。

車輛排放的廢氣是香港路邊空氣污染的主要來源,為改善路邊空氣質素及

保障公眾健康,政府自2008年4月1日起,寬減環保商用車的首次登記稅,以鼓勵商用車車主選用排放性能比當時法定廢氣排放標準更佳的環保商用車。環保署每年按汽車科技發展情況、市場供應情況及當時法定的首次登記車輛廢氣排放標準檢討環保商用車的認可標準。





財會通過簡約公屋第二批撥款逾90億

【大公報訊】記者華英明報道:

立法會財務委員會昨(23日)召開會議,就簡約公屋第二批項目的約93.4 億撥款作表決,撥款在無人反對下順利通過。

會上另通過在房屋局開設兩個有時限編外職位,分別是一個首長級丙級政務官和一個總建築師職位,負責以領導「簡約公屋」專責小組的運作,就各「簡約公屋」項目的推展、興建、營運、編配和宣傳工作等提供政策督導,同樣得到全體出席委員贊成通過。

根據發展局文件,第二批涉及9個 簡約公屋項目,共提供1.3萬個簡約公 屋單位,包括4個位於柴灣常安街/常 平街、屯門第54區、小欖樂安排和馬 鞍山恆光街項目,提供約1.24萬個單位,另外改裝5間分別位於上水、觀塘和黃大仙空置校舍,提供約600個單



◀簡約公屋高層樓 字的平均單位造價